

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 30 сентября 2017 года, № 79 (9979), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Примите самые тёплые поздравления с большой трудовой победой – в округе намолочено 200 тысяч тонн зерна урожая 2017 года!

Только самоотверженный труд, преданность делу, добросовестность руководителей и коллективов сельскохозяйственных предприятий помогли преодолеть такой значимый рубеж, достичь такого показателя, одержать такую победу!

Весомый вклад в общее дело внесли ЗАО «Флагман» и «Лесной», первыми закончившие уборку зерновых и зернобобовых культур, ООО «Согласие» и «Возрождение», которые грамотно организовали работы на площадях более чем 10 тысяч гектаров у каждого. Высокие показатели – у ЗАО «Центральное», «Падунское», «Озерки», КХ «Дружба».

Результат 200 тысяч тонн зерна без всякого преувеличения можно назвать трудовым подвигом! Ваша команда проявила всю силу характера и истинное человеческое упорство при уборке тяжёлого хлеба!

Вас, наших замечательных тружеников, отличают профessionализм, опыт и применение современных технологий и приёмов возделывания всех культур.

Выражая вам признательность за ваш нелёгкий труд! Искренне благодарю всех земледельцев нашего округа и желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых свершений и успешного завершения уборочных работ! Пусть дом каждого из вас будет полной чашей!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Скотинка будет сыта

Три четверти хозяйств городского округа успешно завершили обмолот зерновых и теперь направили все силы на заготовку кормов для общественного скота.

Сельхозпредприятия косят кукурузу на силос. Из 2 700 гектаров на 28 сентября убрано 72%. При средней урожайности около 200 центнеров зелёной массы с гектара в траншеи затрачивано 37,5 тысячи тонн кукурузы с початками восковой спелости. Механизаторы ЗАО «Падун-

ское» уже заложили на силос более 15 тысяч тонн «королевы полей» (127% плана), на 100% выполнили задание животноводов полеводы ЗАО «Флагман». Всем остальным ещё предстоит потрудиться с уборкой кукурузы, да и погода подгоняет.

Борис СОКОЛОВ

Всероссийская тренировка по гражданской обороне

Во всех регионах России 4-6 октября пройдёт тренировка по гражданской обороне.

Суть масштабных учений – организация выполнения мероприятий гражданской обороны при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Тренировка пройдёт в три этапа в течение трёх суток. Во время учений предусмотрены мероприятия как штабного, так и практического характера.

Участники тренировки – органы исполнительной власти и организации.

На третьем этапе учений, который пройдёт 6 октября, с учётом оперативной обстановки в регионах предусмотрена практическая

ская реализация учебных заданий – применение сил гражданской обороны при ликвидации условных крупномасштабных ЧС и пожаров, развертывание подвижных пунктов управления, элементы эвакуации населения в безопасные районы, организация жизнеобеспечения населения.

Жителям следует отнестись с пониманием к тренировочному мероприятию и не поддаваться возможным информационным провокациям.

**Пресс-служба
Главного Управления МЧС
России по Тюменской области**

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

Идёт подиска на районную газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2018 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев – 562 рубля 2 копейки. Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/09	+2	+7	759	
1/10	-1	+2	763	
2/10	-2	+5	762	

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

На 55 с плюсом!



• Светлана и Юрий Фадеевы утверждают, что в их жизни было всё как у всех: они работали, растили детей. В следующем году супруги отметят изумрудную свадьбу. Какие же тёплые чувства друг к другу они сохранили! Это ли не пример для молодёжи?

Светлана и Юрий Фадеевы из Заводоуковска – пенсионеры со стажем: два десятка лет уже на заслуженном отдыхе, но назвать их людьми пожилыми – язык не поворачивается.

Супруги с удовольствием «расширяют горизонты» – осваивают компьютер, ухаживают за придомовым участком, частенько бывают в Тюменском драмтеатре и областной филармонии, встречаются с друзьями... У Фадеевых вся неделя расписана: хор, театральная студия, занятия физкультурой, прогулки на свежем воздухе.

– Живём на пять с плюсом, поэтому о болячках думать совсем некогда! – восклицает Светлана Яковлевна.

– Не на пять, а на 55! – поправляет её супруг Юрий Иосифович.

В выходные Фадеевым снова скучать не придётся: приедут дети – сын Андрей и дочь Наталья. Они уже давно живут со своими семьями в Тюмени. Светлана Яковлевна накроет стол: достойное место на нём займет коронное блюдо из курицы да фирменные пироги с брусликой.

– Вся семья собирается вместе, и сердце будет на месте. А что нам ещё в этом возрасте нужно? Разве пенсию побольше! – улыбаются супруги.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

Этот праздник символизирует крепость семейных устоев, уважение к старшим, заботу о тех, кто дал нам жизнь. Мы чествуем дорогих нашему сердцу родных и близких, воздаём дань уважения людям старшего поколения, нашим главным учителям и наставникам.

В Тюменской области проживают более 300 тысяч человек золотого возраста, и наш общий долг – окружить их искренним теплом и заботой, обеспечить достойную социальную поддержку, предоставить возможности для самореализации и активного долголетия.

Благодаря партнёрству государства, бизнеса, некоммерческих организаций перед тюменцами в зрелом воз-

расте открывается всё больше возможностей и перспектив. Каждый третий участвует в образовательных проектах, занимается спортом, ведёт активную общественную деятельность. Мы гордимся нашим старшим поколением!

Дорогие земляки! Примите слова благодарности за самоотверженный труд и высокие достижения, которые стали основой нынешнего благополучия Тюменской области. Доброго вам здоровья, оптимизма и душевных сил! Пусть ваши сердца будут согреты теплом, уважением родных и близких людей!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Сердечно поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Именно вы создавали и сохраняли всё, чем мы сегодня гордимся. Многие из вас на себе испытали все тяготы военных лет, самоотверженным трудом возрождали сельское хозяйство, поднимали промышленность.

Мы делаем и будем продолжать делать всё, чтобы облегчить вашу жизнь, сделать её достойной, напол-

ненной заботой и теплом человеческого общения.

Уважаемые пенсионеры и ветераны! Живите долго и счастливо, радуйтесь успехам своих детей и внуков! Пусть прожитые вами годы станут для вас предметом гордости, а для окружающих – источником мудрости и жизненного опыта! И пусть вас всегда согревают забота и любовь близких людей!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

От имени депутатов Думы городского округа примите поздравления с Днём пожилых людей!

Ваш многолетний добросовестный труд, память и мудрость, опыт и умения внесли и вносят весомый вклад в развитие городского округа. На вашем примере мы учимся патриотизму, активной гражданской позиции, перенимаем трудовые традиции

и семейные духовные ценности. Вы – наша живая история, которой мы гордимся и выражаем глубокое почтение.

Примите пожелания доброго здоровья, долгих счастливых лет жизни!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляем вас с Днём пожилых людей!

В этих словах – особый смысл. Ведь пожилой – значит, мудрый, знающий жизнь и многое умеющий. Мы желаем самого главного – здоровья, радости от любимых занятий, бодрости. Пусть никогда вас не посеща-

ет уныние, потому что рядом всегда будут люди, которых вы небезразличны. Вы ведь знаете, что возраст изменяется не годами, а состоянием души. Пусть ваша жизнь будет прекрасной и красочной!

Районный совет ветеранов

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Железная опора

• Сварщик Александр Двойников (справа) и слесарь Леонид Волков из ООО «Согласие» готовят стяжку: у КамАЗа, вывозящего зерно от комбайнов, надо укрепить борт.

В горячую пору жатвы хлебов, когда нагрузки на комбайны запредельные, поломки случаются часто. И вот тут в ООО «Согласие» комбайнерам готова прийти на помощь ремонтная бригада.

Бригада небольшая – всего два человека – сварщик Александр Двойников да слесарь Леонид Волков. Но за всю уборочную страду не было случая, чтобы им было что-то не под силу... Истрапался ремень вариатора? Четверть часа работы, и зерновой комбайн вновь в строю. У жатки сломался палец или выпетели режущие сегменты? И это не проблема – небольшая задержка, и машина в деле. Такая оперативность во многом зависит от того, что у ремонтной бригады всё необходимое всегда с собой. От поля к полю специалисты переезжают на тракторе МТЗ-82, в тележке которого генератор со сварочным аппаратом, бочка с водой, дрель, болгарка,

ремни, режущие сегменты, пальцы и многое другое. Ремонтное звено дежурит постоянно там, где работают комбайны. Стоит кому-то подать сигнал тревоги, Александр и Леонид спешат к нему.

– Здесь сейчас работает десять комбайнов, – поясняет директор по растениеводству ООО «Согласие» Александр Колмаков, – много посевов перекрученных ветром, полёгих, убирать их сложно, поэтому и поломки случаются чаще, чем в другие годы. Но ребята справляются, длительных простоев техники нет.

Разве нужно тут что-либо добавлять? Это, пожалуй, самая высокая оценка работы ремонтной бригады.

От редакции: пока материал готовился к печати, ООО «Согласие» завершило обмолов зерновых. Мы поздравляем половодов с трудовой победой!

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Лебедёвка обустраивается

Сегодня в посёлке всплеск ремонтных и строительных работ: специалисты профилируют и щебенят улицы, меняют изношенный водопровод и прокладывают новый к канализационным очистным сооружениям. А детская площадка, построенная этим летом, уже радует детвору.

На улице Советской посёлка чугунный водопровод был проложен в семидесятых годах прошлого века. Порывы на нём в последнее время стали случаться всё чаще. А на этой улице расположено много учреждений социальной сферы и жилых домов, водоснабжение которых и обеспечивает данный водопровод. Лебедёвцы надеются, что после замены старых металлических труб водовода на новые полистиленовые будет бесперебойное водообеспече-

чение. Отремонтируют в общей сложности около 500 метров трубопровода.

Как рассказал Сергей Капустин, глава Лебедёвской сельской администрации, на улицах Кирова, Урицкого и Пионерской специалисты ДРСУ-3 щебенят проезжую часть и подъезды к домам. Дорожники учли пожелания жителей по устройству водостоков и прокладке в нужных местах труб для отвода ливневых и талых вод. Так, только на улице Кирова уложат 11 таких труб.

Повезло и детворе с улицы Кирова: администрация Заводоуковского городского округа выделила 150 тысяч рублей на строительство детской площадки. Оказалось, что самые дружные члены ТОС живут в старой Лебедёвке. При голосовании они и набрали большинство голосов за то, чтобы площадка была построена на ули-

НА РЫНКЕ ТРУДА

Умеренный оптимизм

Сначала года в Заводоуковский центр занятости населения в поисках подходящей работы обратились 2 114 жителей округа.

Из них 1 443 заводоуковца (48,2%) оказались незанятыми трудовой деятельностью, что меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12,5%.

Несмотря на работающие государственные и областные программы, которые помогают регулировать ситуацию на рынке труда, к концу сентября в округе зарегистрировано 325 безработных, а это на 37,1% больше, чем в начале этого года.

Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения) в сравнении с началом года увеличился на 0,43% и составил 1,5%.

Работодатели заявили о потребности в 366 работниках, при этом коэффициент напряженности на рынке труда округа в среднем равен 1,1 человека на одну вакансию.

К концу сентября 722 жителя округа сняли с регистрационного учёта. При содействии центра занятости населения нашли работу (доходное занятие) 319 человек. К переобучению приступил 121 безработный. Уровень трудоустройства жителей округа в конце сентября составил 36,2%.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на переобучение заводоуковцев к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составил 60,9%.

Более подробную информацию о положении дел на рынке труда в округе можно узнать по телефонам 2-37-88 и 2-36-31 либо в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Сибирская, 2а.

Руслан ЗАМЯТИН,
директор центра занятости населения

НОВОСТИ РОССИИ

Индексация пенсий в 2018 году обгонит рост инфляции.

Разница между инфляцией и индексацией пенсий в следующем году будет составлять примерно от 0,5 до 0,7 процента, сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

По проекту бюджета страховые пенсии вырастут в 2018 году на 3,7 процента, и это больше, чем прогнозируемый уровень инфляции в 3,2 процента или даже ниже.

80 миллиардов рублей получат в следующем году регионы России из федерального бюджета на выполнение указов президента по повышению зарплаты бюджетников.

В этом году было выделено 40 миллиардов. Двукратное увеличение финансовой помощи регионам связано с высокими темпами повышения зарплат в следующем году. Согласно указам президента, в 2018 году зарплата многих категорий бюджетников должна стать кратной средней в регионе. Например, зарплаты врачей, преподавателей вузов, научных сотрудников должны быть вдвое выше, чем средняя по региону.

Минпромторг предлагает компенсировать производителям детских товаров часть затрат, если они делают игрушки с героями отечественных мультфильмов.

Государство возместит оплату лицензионных отчислений, франшизы для владельцев мультиплекционных образов, сообщил министр промышленности и торговли Денис Мантуров.

Таким путём в ведомстве рассчитывают добиться более активного взаимодействия анимационных студий и российских производителей детских товаров, результатом которого будет и насыщение российского рынка, и поставки такой продукции за рубеж.

Рынок игрушек в России достиг 170 миллиардов рублей в год. Для сравнения, объём рынка сельхозмашиностроения немногим больше – 180 миллиардов. В целом индустрия детских товаров сегодня – это 800 миллиардов рублей в год.

МВД сможет наказывать водителей-нарушителей благодаря видео очевидцев.

Комиссия правительства России по законопроектной деятельности одобрила проект поправок в КоАП, который разрешает ГИБДД наказывать водителей-нарушителей по фото- и видеоматериалам, присланным гражданами.

Любой бдительный гражданин сможет зафиксировать водительское нарушение на камеры своего телефона. Но, чтобы запись стала доказательством для правоохранителей, человек должен быть зарегистрирован на Едином портале госуслуг. Как объясняют эксперты, видеосигнал граждан и сегодня является для ГИБДД поводом, чтобы завести административное дело. Однако при этом сотрудник должен составить протокол и провести проверку.

Законопроект предлагает значительно упростить процедуру: сотрудник ГИБДД не будет составлять протокол. Доказательством станут сами материалы, если гражданин, зафиксировавший нарушение, установит на телефоне специальную программу и пришлёт материалы через сайт госуслуг.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Довольны ли вы общественным транспортом?

Алексей Проскуряков, электросварщик, г. Заводоуковск:

– Каждый день езжу на работу из микрорайона Нового за линию. Надо заметить, транспорт стал ходить по расписанию. Это очень удобно – нет необходимости долго ждать автобуса и мёрзнуть зимой. Но было бы ещё лучше для удобства пересадки пассажиров, чтобы на остановке «Механизаторов» встречались маршрутные автобусы № 1 и № 2 (или № 10). Это бы уменьшило время ожидания и создало больше комфорта и взрослым, и детям, спешащим на тренировки в спортившколу и обратно.

Дмитрий Герциков, главный инженер, г. Заводоуковск:

– Живу в микрорайоне Новом. Формально до места работы – Заводоуковского КСМ – я могу доехать на автобусе вто-

рого маршрута. Но, если есть дети, которых надо завозить в садик и школу на общественном транспорте, то ежедневно нужно вставать в пять утра. Поэтому, чтобы успеть везде и во-время, езжу на личной машине. Сочувствуя жителям Нового, пользующимся общественным транспортом, это так неудобно.

Елена Туманова, культурогизатор, с. Сосновка:

– В город из нашего села, если нет собственного автомобиля, можно попасть на автобусе. Иногда проблематично в обеденное время добраться из города в Сосновку. Народу скапливается очень много, а мест даже в большом автобусе – ограниченное количество. В итоге не всем желающим удаётся вернуться домой дневным рейсом.

Лидия Шипунова, работающая пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Для нас, жителей Глазуново, прежде чем сесть в общественный транспорт, до ближайшей остановки надо сделать приличный пеший марш-бросок. Если молодым такая прогулка ещё под силу, то людям в возрасте и малым детям уже в тягость. У городской администрации на наши неоднократные просьбы пустить автобус – один ответ: не положено, дороги узкие. А ведь личное авто есть не у каждого глазуновца.

Анастасия Кузьмина, служащая, г. Заводоуковск:

– Очень сложно утром выехать в центр города из микрорайона машзавода: маршрутки, как правило, переполнены, а между автобусами интервал

большой. Вот и нервничаешь каждый день, чтобы вовремя на работу попасть.

Ольга Сиоткина, служащая, г. Заводоуковск:

– Работой общественного транспорта я в целом довольна, а вот состоянием остановки («Школа № 2»), с которой ежедневно уезжаю утром на работу – нет! От неё же один каркас остался! Летом от дождя не спрятаться, зимой от холодного ветра не скрыться... Кточинит остановочный комплекс?

Ирина Тельминова, служащая, г. Заводоуковск:

– К работе общественного транспорта у меня претензий нет. Возмущает непорядок на остановках. К примеру, «Революционная» утопает в мусоре. А всё потому, что урны нет дна!

Екатерина Лосева, член ТОСа, с. Старая Зaimка:

– Не первый год старожимцы просят установить остановку на федеральной трассе близ села. С этой просьбой члены ТОСа обращались в дорожные организации Тюмени и Екатеринбурга, к депутату и даже к самому президенту страны. Но воз и ныне нам. Вот и приходится нам до ближайших остановок в Марково или в Новую Зaimку ходить, а это восемь километров.

Елена Петрова, служащая, с. Новая Зaimка:

– У меня свои «колёса», так что общественным транспортом я не пользуюсь. Но по селу ходят автобусы маршрута № 5. Думаю, что это очень удобно, ведь село у нас большое, с одного конца на другой быстро не добежишь...

Задуманному быть?

Более девяты миллиардов рублей потребуется городскому округу на реализацию долгосрочных программ комплексного развития социальной, транспортной и коммунальной инфраструктур.

Их обсуждением и утверждением народные избранники занялись на 17-м заседании думы городского округа.

Так, председатель комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка Яна Шульгина рассказала депутатам, что в следующем десятилетии в округе планируется строительство трёх объектов образования: двух школ и детсада в микрорайонах Новом и Южном. К 2025 году в городе хотят возвести молодёжно-спортивный комплекс со стадионом и крытым ледовым кортом и построить десять объектов физкультуры и спорта в сёлах. В 2024-2025 годах в Сосновке возможно появится новый Дом культуры и библиотека. Кроме этого в ближайшие два года в городе начнётся строительство модульного здания стоматологии.

Необходимые инвестиции в коммунальную сферу округа – более трёх миллиардов рублей. Выступая на заседании думы, первый заместитель главы городского округа Игорь Денисов отметил, что программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры долгосрочная. Её первый этап будет реализован в ближайшие четыре года. За это время в округе дополнительно по-

строят и отремонтируют сети тепло-, водо-, газо- и электроснабжения и водоотведения.

На строительство и поддержку в надлежащем техническом состоянии автомобильных дорог местного значения, внутриквартальных проездов и тротуаров в округе, на обеспечение безопасности дорожного движения округу тоже нужны немалые средства. Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры округа на 2017-2026 годы будет финансироваться за счёт средств бюджета городского округа.

На заседании депутаты уделили внимание и вопросу развития сферы туризма в нашем округе. Так, администрация муниципалитета предлагает инвесторам рассмотреть две площадки близ автодороги Тюмень – Ялуторовск, предназначенные для строительства турбазы и искусственного водоёма. А вот о том, какие достопримечательности гости нашего города могут посетить уже сегодня, рассказала председатель комитета по культуре Римма Назарова. В этом списке Колмаковский парк, Комиссаровская лесная дача, базы отдыха «Берёзовая», «Русь», «Акватория», центр зимних видов спорта «Сосновый бор», санаторий «Ингала» и Заводоуковский краеведческий музей. Кстати, сотрудники последнего готовы не только показать туристам постоянные экспозиции, но и с удовольствием провести пешеходные и автотуры.

Ольга МЯСНИКОВА

На реке Коктюль в селе Тумашово начались работы по восстановлению плотины, размытой три года назад при сходе паводка.

Пожелания тумашовцев вновь иметь собственный пруд были услышаны главой администрации и депутатами думы Заводоуковского городского округа.

На ремонт гидротехнического сооружения нынче муниципалитет выделил деньги. Состоялся конкурс, определили победителя – тюменскую фирму ООО «Гидрострой». Работы уже близятся к завершению. Помимо грунтовой плотины, в тело которой будут уложены две трубы диаметром 1,2 и 1,4 метра для сброса излишней воды, специалисты «Гидростроя» оборудуют противопожарный пирс, с которого станет возможным набирать воду в спецавтомобили в теплое время года.

Кроме этого водная гладь пруда на фоне крутых берегов, поросших сосновым лесом, – отличное

место отдыха. Любители рыбалки отточят умение и опробуют дозволенные рыбаки снасти, местные жители вновь станут выращивать гусей и уток.

Как рассказал Александр Забоев, председатель комитета по делам ГО и ликвидации ЧС городского округа, рукотворные водоёмы в нашем округе создаются уже давно. Судьба у них разная. Неудачный опыт – плотина на реке Бигиле, на выезде из города к селу Яковлево. А вот плотина в Падуне, которую долгое время ремонтировал и содержал Падунский спиртзавод, служит людям десятки лет.

У муниципалитета нет возможности выделять из бюджета большие суммы на восстановление гидротехнических сооружений в округе, пусть даже раз в три года. Поэтому к действующим плотинам, мостам, переправам нужно относиться бережнее, по-хозяйски.

Александр ПОНОМАРЁВ

Фото автора



• Трубы сварщики обрезают до нужного размера, затем их обрабатывают, чтобы исключить коррозию металла, а потом уже устанавливают на заданный уровень.

К СВЕДЕНИЮ

Римма Карпова: «Уведомить должников об отключении электроэнергии теперь достаточно только один раз»

С 29 сентября изменилось законодательство в отношении ограничения энергоснабжения юридических лиц. В чём оно заключается, а также какова численность и специфика данной категории потребителей электроэнергии на территории действия Южного межрайонного отделения АО «Тюменская энергосбытовая компания», мы беседуем с его начальником Риммой Карповой.

– Римма Ильгизовна, какое количество потребителей электроэнергии работает сегодня с Южным межрайонным отделением?

– На обслуживании Южного межрайонного отделения находится 32 680 абонентов – физических лиц и 1 163 юридических лиц.

– Если говорить о последних, какова их специфика?

– Потребители Южного МРО – это, в основном, сельскохозяйственные предприятия, бюджетные организации и индивидуальные предприниматели.

– Расскажите, пожалуйста, об изменениях законодательства, которые упростят порядок ограничения энергоснабжения в отношении неплательщиков из числа юридических лиц.

– С начала года такие изменения уже действуют в отношении физических лиц. С конца сентября подобные нововведения заработают и в отношении юридических лиц: речь идёт о постановлении Правительства РФ № 624 от 24 мая 2017 года, которое предписывает упростить процедуру отключения электроэнергии задолжавшим предприятиям. Изменения происходят, в первую очередь, в части оповещений о планирующемся вводе ограничения. Увеличилось количество способов, которыми можно доставить уведомления, – к традиционным почтовым добавились отправка SMS-сообщения, пись-



ма по электронной почте, публикация информации на официальном сайте поставщика, в официальном печатном издании и др.

– Изменения коснутся всех категорий потребителей – юридических лиц?

– Да, включая социально значимые организации, которые ранее относились к категории неотключаемых потребителей. Теперь в случае возникновения задолженности, являющейся основанием для ограничения энергоснабжения, предприятия социальной сферы должны либо оплатить долг, либо выполнить комплекс мероприятий, которые позволят ввести полное ограничение режима потребления и предотвратить экономические и социальные

последствия при введении такого ограничения.

– Этот вопрос актуален для Южного межрайонного отделения? Какова сумма дебиторской задолженности юридических и физических лиц за восемь месяцев этого года?

– Вопрос актуален, поскольку по состоянию на 1 сентября 2017 года дебиторская задолженность юрлиц составляет 37,8 млн рублей, физические лица за этот же период накопили 23,6 млн рублей долга.

– Каковы меры воздействия энергетиков на неплательщиков?

– Главным образом, это претензионно-исковая работа и введение ограничений: надо отметить, что все решения арбитражного суда по поданным в 2017 году юристами Южного МРО 46-ти искам в отношении юридических лиц неизменно оказывались в нашу пользу. За восемь месяцев 2017 года в отношении физических лиц юристами Тюменской энергосбытовой компании было подано 515 исков и заявлений на выдачу судебных приказов. Все они были выиграны.

Мы ограничиваем подачу электричества злостным неплательщикам, перед этим проводя с ними консультации в присутствии судебных приставов. Подобные рейды по проблемным потребителям проводятся несколько раз в квартал: мы объясняем, на каком основании можем произвести ограничение энергоснабжения, а также напоминаем, что возобновить подачу электричества будет можно при условии не только ликвидации задолженности, но и оплаты работ по вводу ограничения и возобновлению энергопотребления.

– Можно ли среди предприятий, находящихся в обслуживании Южного МРО, отметить самые проблемные?

– Особой связи между проблемностью и спецификой деятельности предприятия не прослеживается: в данном случае всё зависит, главным образом, от руководителя. Например, в одном районе потребитель – предприятие из сферы ЖКХ – может оплачивать электроэнергию периодически, то накапливая долг, то его погашая, в другом такой же потребитель производит оплату строго в соответствии с условиями договора.

– Один из способов существенного упрощения работы поставщика электроэнергии и предприятия, её потребляющего, – это переход на электронный документооборот. Проявляют ли абоненты Южного МРО интерес к данной теме?

– Компания ведёт активную работу в этом направлении: по состоянию на сентябрь 2017 года 17,5% юридических лиц из числа наших клиентов уже применяют данный вид документооборота и отмечают, что обмен бухгалтерской документацией с помощью этого сервиса значительно упрощается – в первую очередь в части сроков доставки. Надо отметить надёжность подобных сервисов, поскольку корреспонденция, направленная таким способом, не теряется и гарантированно доставляется по адресу. Кроме того, электронный документооборот является экономичным, так как, согласно законодательству, подписанный электронный документ не нужно дублировать на физическом носителе – таким образом, достигается экономия на бумаге и распечатке.

– В зоне ответственности Южного МРО находятся в основном сельские территории. Насколько интересен пользователям компании выход в Глобальную сеть с тем, чтобы осуществлять взаимодействие с поставщиком?

– Многие пока предпочитают традиционные способы взаимодействия. Так, передача показаний счётчиков осуществляется по телефону, оплата электроэнергии – в отделениях ФГУП «Почта России», в офисах и банкоматах ПАО «Сбербанк», АО «Газпромбанк», ПАО «Запсибкомбанк».

Вместе с тем, онлайн-сервисы АО «Тюменская энергосбытовая компания», представленные на официальном сайте [www.tmesk.ru](http://tmesk.ru), также набирают аудиторию. Напомню, что основные действия – передача показаний приборов учёта, оплату электроэнергии – можно произвести, не регистрируясь – воспользовавшись, в том числе, мобильной версией нашего сайта <http://tmesk.ru/m/>. Однако я могу порекомендовать и физическим, и юридическим лицам регистрироваться в «Личном кабинете клиента», который представляет множество сервисов и услуг. Сотрудники Южного межрайонного отделения всегда готовы проконсультировать клиентов по вопросам их использования и указать на преимущества – существенную экономию времени, отслеживание актуальных данных по объёмам энергопотребления и начислениям и другие. Это сервисы, которые повышают уровень клиентоориентированности компании и свидетельствуют о том, что и энергетики, и потребители идут в ногу со временем.

Юрий НУРЕЕВ



Субботний вечер



УВЛЕЧЕНИЕ

Всю жизнь свою зарифмовав...



• Первые слушатели стихов Надежды Алексеевой – её близкие. У Надежды Григорьевны четверо внуков, подрастают пятеро правнуков.

Года два назад творчество накрыло Надежду Алексееву из Колесниково, что называется, с головой. Незатейливые строчки стали приходить на ум одна за другой и заставили пенсионерку взяться за перо и бумагу.

Сегодня у Надежды Григорьевны около полусотни рифмованных сочинений. Все они посвящены родному краю, односельчанам, землякам, не вернувшимся с Великой Отечественной... На гордое звание «поэт» она не претендует, говорит, куда ей до того же Есенина! Соглашается, что некоторые её творения и стихами-то можно назвать с настяжкой – в них попросту нет рифмы, но видно, что писала их Надежда Григорьева из души. Так, впрочем, она делает всё в своей жизни.

– Я в родном колхозе почти 40 лет дояркой трудилась, лежала у меня душа к коровушкам. Наград и грамот не заработала: за высокие производственные показатели поощрили меня медным самоваром да отрезом штапеля на платье, – здесь Надежда Алексеева отвлекается от своего творчества, откладывает в сторону толстую тетрадь со стихами и погружается в воспоминания.

Рассказывает о своём послевоенном

голодном детстве, о девятерых братьях и сёстрах, из которых сегодня в живых только трое, об отце, служившем в годы войны в трудахармии... С особой теплотой говорит Надежда Григорьевна о своём бывшем почившем супруге Василии Николаевиче, с которым она до свадьбы была знакома лишь день, а прожила более полувека.

– Домом меня Василий соблазнил да большим подсобным хозяйством, – улыбается моя собеседница. – И ничего, что старше на десять лет оказалось: мне-то тогда едва 18 исполнилось! Двое детей у нас родилось – Верочка и Николай. Сейчас и у них уже внуки... Да-а, быстро время летит.

Сегодня Надежда Григорьевна живёт вместе с дочерью, хлопочет на кухне да в огороде. Иной раз разъёмёт в руки спицы, чтобы порадовать родных тёплыми носками да варежками, а порой просто сидит в тишине, корпя над очередным стихом.

– Есть у меня одна задумка – про сестру мою Валентину написать, – делится сокровенным Надежда Алексеева. – Она далеко от меня – в Ростове-на-Дону. Не виделись, почитай, три десятка лет! Так хочется встретиться, но всё дела да проклятое безденежье...

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Мы этой памяти верны

В четвёртой городской школе прошёл день памяти Леонида Агафонова, чьё имя носит образовательное учреждение.

О трёх десятилетиях работы под руководством отличника народного просвещения, заслуженного учителя, почётного гражданина города Заводоуковска рассказали детям на классных часах и экскурсиях в школьном музее его коллеги. Воспоминаниями о Леониде Устиновиче в передаче школьного радио «Хорошие новости» поделилась его супруга Валентина Агафона, ветеран труда, учитель математики.

Ученики младших классов участвова-

ли в выставке рисунков «Мой любимый учитель!», а ребята постарше выпустили стенгазету с выдержками из сочинений «Я учусь в школе имени Л. У. Агафонова».

Соревнования по волейболу на кубок имени Леонида Агафонова прошли между командами старшеклассников и педагогов. Учащиеся начальной школы приняли участие в весёлых стартах «Здоровью – да!», ученики восьмых-девятых классов посвятили заслуженному учителю «Спортивные рекорды ГТО».

Ирина ЛОБАНОВСКАЯ,
педагог-организатор
школы № 4 им. Л. У. Агафонова

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Тормашки и подмышки

Сидеть на корточках. Лететь вверх тормашками. Нести папку под мышкой. Встать на карачки. Эти словосочетания мы произносим, не задумываясь, чётко представляя себе, что именно стоит за словами. Но знаем ли мы, где у человека «корточки», что такое «тормашки», «карачки», «мышь»? «Под мышкой» – слитно или раздельно?

«Корточки» – это положение, в котором человек сидит. Слово самостоятельно не используется, а появляется только в составе выражений: сидеть на корточках, опуститься на корточки, присесть на корточки, встать с корточек... «На корточках» – это согнув ноги в коленях и держась на носках ног. Откуда такое слово? В Словаре Даля мы находим его в словарной статье глагола «кортеть» (жадно выжидать, подстерегать с нетерпением). Понятно, что удобнее всего это делать на корточках, которых нет!

Впрочем, и «тормашек» тоже нет. Когда кто-то летит вверх тормашками, он переворачивается через голову, вверх ногами. Тормашки, как и корточки, не части тела. По Словарю Даля, «тормашка» – это то же, что тормошенье, действие по глаголу (как «лежать – лежанье – лёжка»). При этом во времена Даля, в XIX веке, слово «тормашки» не склонялось и вело себя как наречие (тормашки полетел, вверх-тормашки полетел). Это было непонятно, и со временем выражение превратилось в «вверх тормашками».

Есть и ещё одно выражение, которое, впрочем, не выходит за рамки разговорной речи: «на карачках». И «карачки» – не часть тела, а положение, в котором можно стоять или ползать. «На карачках» – это на четвереньках, когда человек стоит на обеих руках (ладонях) и на обеих ногах (коленях). «Карачки», как и «корточки», происходят от глагола – в данном случае, глагола «карачить» («корачить»), что значило «косадить, опрокинуть назад».

И только подмышки можно указать на человеке! Это место под плечевым сгибом. Но в толковых словарях странное указание: не смешивать «подмышки» с сочетанием «под мышками», «под мышкой». У человека две подмышки, но папку он держит под мышкой! Эта «мышька» того же происхождения, что «мышца», и отдельно не употребляется. Только с предлогом «под»: под мышкой, под мышками.

Марина КОРОЛЁВА
<https://rg.ru/2017/09/07/marina-koroleva-rasskazyvaet-pro-tormashki-karachki-i-kortochki.html>

РЕЦЕПТИК

Паштет из куриной печени

Что нужно: полкилограмма куриной печени, одну головку репчатого лука, одну морковь, 100 граммов сливочного масла, подсолнечное масло для жарки, соль и специи по вкусу.

Что делать: лук порезать кубиками, мелко нарезать морковь и куриную печень. Жарить на сильном огне минут пять. Далее добавить специи и соль по вкусу, убавить огонь, прикрыть крышкой и тушить до готовности около 15 минут. Остывшую печень с морковью, луком и сливочным маслом измельчить блендером до пастообразного состояния. Переложить в удобную ёмкость для хранения и поставить в холодильник. Примерно через час паштет можно пробовать.

ХОЗЯЙКАМ НА ЗАМЕТКУ

Как использовать банановую кожуру

Полировка для серебра. Размелчите банановую кожуру в блендере, добавьте воды до получения консистенции зубной пасты. С помощью мягкой ткани и небольшого количества приготовленной массы отполируйте серебро. После этого смойте все остатки банана и отполируйте поверхность мягкой тканью для восстановления блеска.

Крем для обуви. Благодаря природным маслам и воску в банановой кожуре её можно использовать для очистки и придания блеска кожаной обуви. Натрите обувь внутренней стороной кожуры, затем отполируйте бумажным полотенцем или сухой тканью.

Удобрение для растений. Банановая кожура богата калием, фосфором, магнием, кальцием и азотом. Эти макроэлементы способствуют здоровому росту растений, в том числе томатов, перцев и роз. Нарежьте корку банана на мелкие кусочки, разложите вокруг растений и присыпьте землей. Для удобрения комнатных растений можно высушить банановую кожуру на воздухе или воспользоваться духовкой для ускорения процесса. Когда она потемнеет и станет хрупкой, раскрошите её и сложите в пакет для последующего использования. При необходимости добавляйте раскрошенную кожуру в горшок и перемешивайте с землёй.

МОДНЫЕ СОВЕТЫ

Стильно и недорого

Избитая истина «встречают по одёжке» имеет здравый смысл. Но не обязательно скупать вещи по астрономическим ценам, чтобы блистать в модной одежде.

Однотонные вещи без принтов

Надписи, котики, пальмы, портреты – всё это может погубить образ, ведь сочетать вещи со сложным принтом сложнее, чем может показаться. Застрахуйте себя от неподходящего, отдав предпочтение однотонной одежде.

Качественные ткани

Блуза из искусственного рыхлого шёлка или платье из тонкого трикотажа не придутся образу изящества. В этот список стоит включить люрекс и блестящие ткани. Покупайте одежду из недорогого, но надёжного сырья: хлопка, вискозы, полиэстера, жаккарда.

Идеальная посадка

Не стоит себя обманывать, покупая вещи не своего размера. «Куплю – будет стимул худеть!» – приятная уловка, которой поддаются многие. Но такое приобретение – лишь бессмыслица траты денег. Вещь должна быть по фигуре, не жать и не болтаться. Это касается и обуви: если вы выбрали недорогие туфли, то они должны отлично сидеть на ноге и быть удобными. Дешёвая обувь, в отличие от более качественных моделей, не растягивается и не разнашивается.

Базовые сочетания

Стилистами доказано давным-давно, что лучшие сочетания – базовые. Голубые джинсы и белая футболка всегда смотрятся выигрышнее, чем майка со стразами и экстра-мини. Чтобы выглядеть безупречно, нужно не так уж много: брюки по фигуре и блузу, которая не оголяет живот, когда вы поднимаете руки.

Благородные цвета

Есть одно золотое правило гардероба: бежевый, белый, синий, серый и бордовый – чистые, аккуратные, невызывающие и очень элегантные цвета. Но вещь должна подходить по цветотипу. Если оттенок не к лицу, то каким бы привлекательным ни было платье, вы всё равно будете выглядеть в нём плохо.

Украшения

Откажитесь от крупной бижутерии со стеклянными камнями и стразами, а то рискуете прослыть сорокой. Простые формы, минимализм и благородные металлы, – вот что сделает вас элегантной.

Фирменные аксессуары

Сумка, очки и обувь должны быть презентабельными. В случае с этими вещами лучше сделать одну добрую покупку, чем иметь десяток подделок. Модные аксессуары хорошего качества – это уже половина успеха.

<https://kopilohka.ru>